
ATA DA 2º SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE URUOCA.  

Aos 08 dias do mês de Fevereiro do ano de 2019 ÁS 09hrs00min, no prédio da câmara 

muncipal de Uruoca, situada à Rua joão Rodrigues, Nº 135, sob a presidência da 

vereadora Maria de Fátima Fernandes Farias , e secretariado pelo primeiro secretário 

Francisco das chagas Pereira. Contando com a presença dos veradores: Antônio José 

Fernandes, , Evilaques Araújo da silva, Joel Pereira de Sousa , Hipólito Ferreira de 

Oliveira, Marcelo Ferreira Gomes e Vicente Valdir Araújo. Estando ausente o vereador 

Ambrósio Carneiro Costa.  A presidenta declara aberta a 2º Sessão ordinária 

cumprimentando à todos presentes. PEQUENO EXPEDIENTE:  O primeiro secretário 

inicia com a leitura da ata da sessão anterior que foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade e é registrado um minuto de silêncio em homenagem a mãe de Leda Maria. 

GRANDE EXPEDIENTE: A presindenta passa a fala para o vereador Vicente Valdir 

Araújo o primeiro a usar a tribuna, que inicia desejando um bom dia a presidenta,aos 

vereadores e os presentes na casa,inclusive ao padre Emídio, ex vereador Aragão e ex 

prefeito Manoel conrado. Aproveitou a oportunidade para agurmentar  e explanar sobre 

os projetos que iriam ser votados na casa. Desejou um bom final de semana a todos e que 

o inverno permanecesse bom e encerrou. O próximo vereador a usar a tribuna foi Hipólito 

Ferreira de Oliveira, que na ocasião  cumprimentou a presidenta e os colegas vereadores 

, o ex vereador Aragão, padre Emídio , ex prefeito Monoel Conrado e todos presentes na 

casa. Iniciou justificando sua ausência na sessão anterior pois o mesmo participou da 

celebração de empossamento dos deputados estaduais, na qual em encontro com o 

deputado eleito Romeu Aldiguere pôde tratar de assuntos de interesse para o municipio 

de uruoca, como a questão de recursos hídricos e demais melhorias. Onde  foi 

demonstrado por parte do deputado Romeu Aldiguere e acessor do deputado Dênis 

Bezerra o apoio e comprometimento em ajudar o municipio e beneficiar a população. A 

vereadora fátima acrescenta dizendo que será bem vinda qualquer emenda e que não há 

nenhum problema sendo o deputado da oposição, até porque nunca nenhum trouxe 

emendas para o municipio e que realmente seja diferente e ele possa está trazendo 

beneficios para o municipio. O vereador Marcelo também complementou dizendo ter  

conversado com o deputando e o mesmo disse que irá fazer diferente dos outros que nunca 

trouxeram emendas para o municipio e que as algumas coisas prometidas ele também 

afirmou que serão cumpridas. O vereador Hipólito retoma sua fala e diz que se Deus 



quiser essas emendas vão vir e a população irá ser beneficiada. Também lembrou do 

encontro com seu amigo e touxe os sinceros abraços de conhecidos para o municipio de 

uruoca e encerrou. Joel Pereira de Sousa foi o próximo vereador  a usar tribuna ,começou 

comprimentando a presidenta, os colegas vereadores, o ex prefeito Manoel Conrado, o ex 

vereador Aragão e o Padre Emídio,fez uma retrospectiva sobre sua vida política e 

expressou seu descontentamento em relação ao seu lider politico do qual se sentiu 

ofendido e humilhado, e por consideração ao seus eleitores esclareceu ter sido expulso de 

seu grupo e que não poderia participar mais de um grupo que desrespeita as pessoas. Mas 

que iria dar continuidade a sua politica,e ajudar a população, continuar visitando o povo, 

por que não se faz isso so em tempo de poltica e que faz isso por que gosta, não pra 

enriquecer,  pois ja é rico da graça de Deus e conquistou tudo pelo seu trabalho e vai 

continuar trabalhando. O vereador hipolito pede a fala e opina em questão do que foi dito 

pelo vereador joel, em defesa de seu grupo politico. O vereador Joel retoma sua fala  mais 

uma vez esclarecendo, dizendo respeitar a opnião de seu colega mas tinha que deixar tudo 

claro. Desejou a todos um ótimo fim de semana e encerrou.O próximo a falar foi o 

vereador Francisco das Chagas Pereira, que deu inicio cumprimentando a presidenta, os 

colegas vereadores,desejando boas vindas ao padre Emídio, o ex vereador,presidente da 

câmara, vice prefeito e prefeito Manoel Conrado, o vereador Aragão, o Atila, professor 

Dejacir com os componentes da quadrilha  e todos presente na casa,ao cristiano e todos 

que podem assistir através da mídia. Diz ser um prazer votar nos  projetos que devem ser 

regularizados todo inicio de ano e servem para o desevolvimento do municipio. Lembra 

a todos que está tramitando na casa a nova resolução em que deu entrada e pediu aos 

colegas vereadores para avaliarem e ver se realmente está condizente com a lei orgânica 

por que é uma mudança que tem que ser posta no Regimento. Então pediu a senhora 

presidente para ver uma melhor maneira e conseguisse um parecer para que se possa 

pensar votar o mais rápido possível. Também demostrou sua satisfação em receber o 

padre Emídio na casa e poder ver de perto os trabalhos dos vereadores. Também enaltece 

o posicionamento do vereador Hipólito em que esteve com o deputado da oposição do 

qual apoiou, que as promessas que ele fez sejam concretizadas. Porque é necessário saber 

o que fazer com a água, um recurso de muita importância para nossa população. O 

vereador Evilaques pede a fala e aproveita para fazer o convite ao vereador Joel para fazer 

parte do grupo politico em nome do Líder político Jan keuly e do prefeito kilsem e diz 

que ele será muito bem-vindo. O vereador Joel em resposta diz não poder tomar nenhuma 

posição no momento, só depois que conversar com seus eleitores. O Vereador Francisco 



das chagas retoma sua fala e concorda com o vereador joel e que só ele sabe e pode decidir 

o que é melhor para ele. E para encerrar desejou boas-vindas ao doutor Marcos e 

agradeceu. A presidenta foi a próxima a usar a tribuna começou seu discurso 

cumprimentando os colegas vereadores, todos os presentes, Christiano, doutor Marcos, o 

ex-prefeito Manoel Conrado, Professor Dejacir junto com sua comitiva representando a 

estrela junina. Lembrou da sessão anterior em que comentou bastante sobre padre Emídio 

e a bela forma que conduziu o festejo de campanário que com todo seu esforço, todo 

mundo saiu feliz, inclusive os visitantes parabenizaram muito. Também agradeceu a 

presença do Abdias representante da comunidade casinha e a os outros presentes na casa 

e ao seu pai ex-vereador Aragão que já teve três mandatos na casa. Falou em questão da 

fala do vereador Hipólito que ele é conhecedor que nenhum Deputado da oposição trouxe 

benefício e nenhuma emenda, mas que segundo ele o deputado eleito Romeu Aldigueri, 

como Dênis Bezerra fizeram algumas Promessas de trazer emendas para o município de 

Uruoca e se eles trouxerem serão os primeiros. E que o prefeito já falou que qualquer 

ajuda será muito bem-vinda. Também reforçou o convite ao vereador Joel a fazer parte 

do grupo político, falou que todos os grupos têm seus problemas, mas o que ela pertence 

respeita a opinião do outro e que o vereador será bem-vindo por todos. Fez uma 

retrospectiva de sua história na qual achou muito parecida com a do vereador Joel, e que 

o vereador Hipólito conhecia sua história que no tempo era seu eleitor e o ajudava bastante 

e ela era muito grata e tinha muito respeito por ele. Disse que sempre foi oposição e depois 

do ocorrido em 2010 na qual sua palavra também foi duvidada saiu e nunca mais voltou, 

recebeu o convite do grupo que hoje é o grupo na qual pertence. E o convite foi do atual 

prefeito que na época não era prefeito era só um servidor público. Até hoje não se 

arrependeu e foi a melhor coisa que fez. Tem muitos colegas da oposição, muitas pessoas 

que respeita e tem muito carinho e vai levar para o resto da vida, como Dona Consuelo que 

no momento que precisou foi quem passou por tudo comigo e disse levanta a cabeça tu é 

melhor do que isso e é muita grata a ela até hoje e ela sempre vai continuar sendo sua 

amiga.  Fala ao vereador Joel que sabe como ele se sente, que é muito difícil fazer tudo 

pelo grupo e não ser reconhecido e tudo que se quer é ser respeitado pelo chefe e pelo 

trabalho que faz.  O trabalho do vereador é o mais árduo, o nome já termina em dor, 

Vereador, é quem trabalha em prol de tudo e só espera ser reconhecido. E reforça o 

convite ao vereador Joel e todos que queiram ingressar no grupo. Agradece a todos 

presentes e pede a benção do padre Emídio e diz que a casa está à disposição de todos. 

Agradece e deseja um bom dia e um bom final de semana a todos. O próximo a usar a 



tribuna foi o professor Dejacir, começa desejando Bom dia a todos, saudando a mesa em 

nome da presidenta Fátima Aragão, a todos presentes, em nome da Fé o Padre Emídio e 

os colegas de associação da estrela junina. Falou da estrela junina que nasceu em 2015 e 

participou de vários festivais, mas que em 2018 não pode participar, lembrou dos títulos 

conquistados e que este ano queria voltar e pediu a colaboração financeiramente dos 

vereadores, do ex prefeito Manoel Conrado. E ao padre Emídio. Falou que já conta ajuda 

da prefeitura, mas que não é o suficiente e pedem a colaboração de todos. Também conta 

com a ajuda para o livro com a história do município de Uruoca, querendo informações 

com relação às localidades do município.  E agradece junto com sua comitiva estrela 

junina a oportunidade e diz que qualquer forma de ajuda será bem-vinda e encerra. O 

próximo a usar a tribuna foi o ex prefeito Manoel Conrado que cumprimenta a todos com 

bom dia, a presidenta, os vereadores, falou que achou de extrema importância o 

posicionamento do vereador Joel. E em relação a fala do vereador Hipólito e ao Deputado 

Romeu Aldiguere em ajudar o município e que qualquer ajuda será muito bem-vinda. 

Citou alguns deputados que trouxeram emendas para Uruoca, inclusive o vereador Joel. 

Parabenizou a câmara e a presidenta pelo trabalho. Falou ao vereador Joel que estava à 

disposição que ele conversasse com seus eleitores e depois decidisse o melhor para ele. 

Elogiou pelo seu trabalho e o parabenizou. Agradeceu aos vereadores, a presidenta, falou 

está à disposição em ajudar a estrela junina e encerrou. O próximo a falar foi o padre 

Emídio que iniciou agradecendo a acolhida. Disse ter ido ver a casa e as pessoas, e que o 

único que não conhecia era o vereador Joel, mas que já tinha ouvido falar muito sobre 

ele. Agradeceu a presidenta e também a ajuda que sempre recebe dos cristãos sempre que 

necessita. Falou a respeito da situação delineada na casa, relatou suas experiências 

relacionada a esse meio político, que teve a oportunidade de ser secretário de saúde, 

depois foi secretário de planejamento em Varjota e já foi 7 anos secretário de 

administração em Reriutaba. Disse está em Uruoca a quase um ano e acha o povo muito 

bom. Também falou sobre as questões políticas que elas precisam evoluir porquê de fato 

os municípios precisam de recursos e a única forma de conseguir algum dinheiro sem ser 

cifrado é através das emendas que os deputados podem fazer o mais tudo precisa de 

projeto.  E que o vereador é muito mais um assistente social do que propriamente um 

legislador, se reúne uma vez por semana e passa o resto da semana sendo assistente social 

em virtude da necessidade do povo. E cabe a cada um em comunhão com as necessidades 

do município, gerar projetos e pôr numa pastinha para na hora que alguém disser que está 

disposto a ajudar escolher um. Então ele deu essa sugestão pela experiência que já teve 



em Reriutaba e que é importante sempre ter projetos em mãos. Disse também já ter 

conhecido o trabalho da estrela junina através da internet   e que pode ajudar abrindo os 

espaços que ele tem e que está à disposição. Abençoou cada um na casa e o povo 

município, agradeceu e encerrou. A presidenta agradeceu ao padre Emídio pelas belas 

palavras e disse que é sempre bom ouvi-lo pois tem muito aprendizado para repassar para 

todos. E falou que ele está convidado a voltar a casa quando quiser e que a Tribuna estará 

à disposição. A presidenta anuncia a entrada de mais um projeto de lei na casa no dia 4 

de fevereiro de 2019 que o projeto vai ficar na casa para ser apreciado pelos vereadores e 

as comissões. ORDEM DO DIA: A presidenta coloca em primeira votação os pareceres 

das comissões que foram votados e provados por unanimidade, em seguida coloca em 

votação os projetos de lei nº 003/2019, 004/2019, 005/2019, 006/2019, e 007/2019 que 

foram votados e aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar declaro 

encerrada esta sessão ordinária da qual lavrei a presente ATA que depois de lida e achada 

nos conformes será por todos devidamente assinada. 

 

 

 


